

# CODZIENNY CHLEB

*Rozważania biblijne na każdy dzień*



Spójrzcie na ptaki niebieskie, że nie sieją ani żną,  
ani zbierają do gumien, a Ojciec wasz niebieski żywi je;  
czyż wy nie jesteście daleko zacniejsi niż one?

*Ew. Mat. 6,26*

# CODZIENNY CHLEB

*Rozważania biblijne na każdy dzień*

---

Autorzy:

J. David Branon \* Dennis J. De Haan \* M. R. De Haan, \*  
M.D. Martin \* R. De Haan II \* Richard W. De Haan \* David  
C. Egner \* Vernon C. Grounds \* David C. McCasland \* Had-  
don W. Robinson \* Herbert Vander Lugt \* Joanie E. Yoder

Tłumaczenie: Anna Prochaczek

Zdjęcie na okładce: Henryk Dominik

**Skład: Alfred Borski, Bożena Kawulok, Monika Żwak**  
*sponsorowany przez **Gazetę Ewangelicką***

Wydano za zgodą © RBC Ministries 1998

Stowarzyszenie Chrześcijańskie  
Impuls Trans World Radio Polska



## **Impuls Polska**

W 1994 roku międzywyznaniowa grupa „Impuls” zorganizowała konferencję „Mass-Media-Wrocław'94”, która zapoczątkowała utworzenie TWR „Impuls” Polska. W związku z tym 19 października 1994 r. został nadany pierwszy program radiowy. W ciągu roku dzięki pomocy TWR Europe zostało całkowicie wyposażone studio nagrań i rozpoczęła się produkcja programów: „Żywa wiara” i „Wędrówka przez Biblię”.

Obecnie programy są przygotowywane w studiach: wrocławskim, Sakrotonu w Gdańsku, „Głosu Ewangelii” w Warszawie i przez Józefa Brandysa w Londynie. W

### **Fragmety listów:**

*„Dzięki uprzejmości TWR w Monaco, dowiedziałem się o możliwości odbioru polskojęzycznego programu TWR. 26 stycznia po raz pierwszy znalazłem Wasz program, w którym była mowa o Ewangelii św. Marka. Proszę jeśli to możliwe o egzemplarz Nowego Testamentu, biuletynu i przewodnika programowego w języku polskim.”*

*Sluchacz z Niemiec*

*„Całkiem przypadkowo zacząłem odbierać Waszą audycję „Wędrówka przez Biblię”. Radość moja była ogromna z wielu powodów. Po pierwsze - Słowo Boże, tematy z Biblii naprawdę*

*dobrze opracowane. Po drugie - język polski. Od siedmiu lat jestem jedynym Polakiem na pow. 2800 km<sup>2</sup> na Madagaskarze. To naprawdę przyjemność słuchać o Bogu po polsku. Bardzo Wam dziękuję za to, że nie zapominać o rodakach za granicą."*

*Rafał z Madagaskaru*

*„Dziękuję, za list i książkę. Od kiedy, dzięki Waszym audycjom i pomocy chrześcijan, rozpocząłem życie z Bogiem, z Biblią i z modlitwą - jestem w stanie przejść przez wiele trudności wynikających z mojej sytuacji. Coraz częściej udaje mi się osiągnąć Boży pokój i znaleźć siły do przetrwania."*

*Sluchacz z zakładu  
karnego*

ciągu pięciu lat istnienia naszych audycji doszły nowe programy. Obecnie w ciągu roku nadajemy 1195 programów, co wynosi 455 godzin antenowych.

Audycje TWR „Impuls” Polska mają charakter ekumeniczny i jako takie są oparte wyłącznie na Słowie Bożym. Głównym ich zadaniem jest dotarcie do tych słuchaczy, którzy poszukują Boga i w tych poszukiwaniach są skupieni przede wszystkim na treści Pisma Świętego. Utrzymujemy żywy kontakt ze słuchaczami, czego dowodem są tysiące listów każdego roku, kontakty telefoniczne i poprzez internet. Organizujemy spotkania z nimi, m.in. z więźniami, którzy do nas piszą, dostarczamy im Nowe Testamenty i inne książki religijne. Utrzymujemy kontakty z kościołami chrześcijańskimi w Polsce.

Mimo bardzo szczupłych środków finansowych (składki i ofiary), dzięki pracy wielu wolontariu-

szy docieramy do słuchaczy, służąc im radą i literaturą chrześcijańską. Pozwala to utrzymywać stałą więź między nami. Mamy już trzy-pokoleniowe rodziny słuchaczy, mamy też ludzi, którzy pod wpływem naszych audycji stali się chrześcijanami i rzucili nałogi oraz słuchaczy-więźniów, którzy po odbyciu kary stali się wartościowymi członkami społeczeństwa.

Otrzymujemy listy i z Nowej Zelandii i Meksyku i terenów Rosji oraz Afryki. W wielu miejscach na całym świecie mieszkają nasi słuchacze, szukający Słowa Bożego, drogi do Boga i staramy się, by nasze audycje ten głód zaspokoily. Stąd nacisk kładziemy na zapoznanie ich z całością Pisma Świętego oraz powiązanie Bożego Słowa z istniejącymi w świecie problemami, aby wzbudzić żywą wiarę, która pomoże każdemu słuchaczowi rozwiązywać wiele spraw życia codziennego w duchu chrześcijańskiej miłości.

*„Mam 22 lata, wiele już w życiu przeżyłem trudnych chwil i wiele niesprawiedliwości i nietolerancji. Tutaj ludzie żyją przeważnie dla pieniędzy. Ja cenię bardziej wartości duchowe i chętnie słucham waszych audycji. Wspaniałym programem jest „Wędrówka przez Biblię”, pomogła mi lepiej zrozumieć Ewangelię Marka. Fakt, że mogę słuchać w języku polskim jest dodatkową radością. Za wszystko bardzo dziękuję i życzę całej redakcji Radia „Impuls” wszystkiego co najlepsze i duchowych zwycięstw w pracy Waszej stacji.”*

*Emigrant mieszkający  
w Niemczech*

Tydzień 23

Dzień 7

## **Złożył to na piśmie**

1 Jan 1

**A to piszemy, aby radość  
nasza była pełna.**

**- 1 Jan 1:4**

Dwa dni po przerwaniu ognia w Libanie, w kwietniu 1996, dziennikarz telewizyjny zapytał premiera Izraela, czym nowe różni się od tego sprzed kilku lat. Na co tamten odpowiedział: „To jest na piśmie, a to poprzednie było tylko przez telefon. Słowo pisane ma inną wartość.”

Wypowiedziane słowa można zapamiętać lub przekręcić przy powtarzaniu. Słowo pisane nie jest uzależnione od naszej pamięci i nie tak łatwo można je zignorować lub zniekształcić.

Gdy w Starym Testamencie Bóg przemawiał do narodu izraelskiego, polecił prorokom spisywać, to co zostało powiedziane (5 Mojż. 5:22; Jer. 36:2; Hab. 2:2), aby Jego słowa nie poszły w zapomnienie, ani nie były błędnie wypowiedane.

Podobnie, gdy Jezus żył na ziemi, Bóg głośno przyznał się do Swego Syna (Mat. 17:5). Jan, który był świadkiem przemienienia i słyszał głos z nieba, nie ograniczył się do powiedzenia o tym innym. Pod natchnieniem Ducha Świętego napisał księgę (Ewangelię Jana) oraz 3 listy (1,2,3 List Jana), aby wszyscy mogli przeczytać czym się różni prawda od fałszu, mogli uwierzyć w Chrystusa i być wypełnieni radością (1 Jan 1:4). Czytając Słowo Boże, też możemy „usłyszeć” głos Boga. Możemy uczyć się o Jego wielkości, chwale i dobroci. Czy tak jest w twoim życiu? *-DJJ*

On rzekł i stało się;

Na Jego Słowo ziemia drży

I hołd oddaje Mu;

Czy wielbisz Go i ty? *-DJJ*

**KIEDY OTWIERASZ BIBLIĘ -  
PROŚ AUTORA, BY OTWIERAŁ TWOJE SERCE.**

Tydzień 10  
Dzień 6

## **5.000.000.000.000\$ długu**

Mateusz 18:21-35

**Dług darowałem ci ...  
Czy i ty nie powinieś  
był zlitować się nad  
współsługą swoim?  
- Mateusz 18:32-33**

Co roku niektórzy obywatele USA wpłacają pieniądze, aby pomóc w zmniejszeniu prawie 5 trylionowego \$ zadłużenia narodowego. Od roku 1961, gdy rząd zaczął przyjmować darowizny, wpłacono ponad 52 miliony dolarów. To mnóstwo pieniędzy, ale zarazem prawie nic w stosunku do wielkości długu.

Ile to jest 5 trylionów \$? Załóżmy, że: masz trylion dolarów i codziennie wydajesz milion, czyli 365 milionów rocznie - wydanie całości zajęło by ci 3000 lat. A teraz pomnóż to razy 5.

Sługa z przypowieści zapisanej w 18 rozdziale Ew. Mateusza miał ogromny dług. Tak wielki, że król zamierzał sprzedać do niewoli całą jego rodzinę w ramach spłaty długu (w.25). Sługa poprosił o więcej czasu i obiecał wszystko spłacić (w.26). Suma była jednak tak ogromna, że nie miał najmniejszych szans. Król ulitował się nad nim i darował dług. Ten sam sługa okazał się bezwzględny i nie uzalił się nad kimś, kto winien był mu wielokrotnie mniej (w.28-30).

O czym mówi Jezus w tym podobieństwie? Uczy nas, jakim kosztem Bóg przebaczył nam nasze grzechy. Chce abyśmy nigdy nie zapomnieli, jak ważne jest przebaczać tym, którzy są nam coś winni. -*DJD*

Uwielbiaj dziś Pana,  
Bo grzech twój zmazany -  
To Chrystus uczynił  
Przez krzyż Swój i rany. -*DJD*

**BOŻE SŁOWA: „PRZEBACZAM CI,,  
POWINNY ZMIENIĆ NASZE ŻYCIE.**

Tydzień 38  
Dzień 4

## Pewność w Bogu

Psalm 41

**Pan pokrzepi go na  
łożu boleści.  
- Psalm 41:4**

Kiedy rozmawiałem z przyjacielem, który właśnie dowiedział się o nawrocie swojej choroby nowotworowej, dziwiłem się jak bardzo jest opanowany. Odpowiedział, że Pan zawsze daje ludziom tyle siły ile im potrzeba, by mogli znieść swoją próbę. Porównał to, co Pan robił w jego życiu do sprawdzania kół w samochodzie, przed załadowaniem ciężkiego ładunku na wyboistej drodze. Wierzył, że Pan da mu dokładnie to czego potrzebuje, by mógł sprostać tej próbie, nim bezpiecznie doprowadzi go do Domu.

Taką wspaniałą pewność mają wszyscy wierzący, którzy żyją w posłuszeństwie dla Pana. W Psalmie 41, Dawid mówi, że ten który „zważa na biednego”, zostanie pokrzepiony przez Pana w czasie choroby (w.1-3). W wierszu 13, Dawid wyraża przekonanie, że Pan z pewnością będzie mu błogosławił. Czy chciał powiedzieć, że swoją dobrocią i szlachetnością zyskał sobie Bożą łaskę? Nie. Dawid widział siebie jako grzesznika, który potrzebuje łaskawego Bożego przebaczenia (w.5). Lecz jego świadomość Bożej obecności i pewność co do przyszłości szły w parze z jego posłuszeństwem Panu.

Pobożnym postępowaniem nie kupimy sobie zasług u Boga, lecz zyskamy przedsmak nieba już tu i teraz. -HVL

Trwaj w posłuszeństwie,  
Bóg da ci siłę;  
Abyś to czynił,  
Co jest Mu miłe. -DJD

**JEŚLI TERAZ CHODZISZ Z BOGIEM,  
MOŻESZ BYĆ PEWIEN SWOJEJ PRZYSZŁOŚCI.**

Tydzień 14  
Dzień 1

## Jak się modlić

Psalms 96:1-9

**Nie wiemy bowiem, o co się modlić, jak należy, ale sam Duch wstawia się za nami w niewysłowionych westchnieniach.**  
- Rzymian 8:26

Modlitwa jest jednym z najważniejszych duchowych zadań wierzącego. Jezus, Boży Syn i Pan wszechrzeczy, całe noce spędzał na modlitwie. W te długie noce Jezus miał społeczność ze Swoim Ojcem. Jego modlitwy nie były jedynie petycjami w jakiejś sprawie. Zbyt często traktujemy modlitwę jako sposób uzyskania pewnych korzyści dla siebie lub innych. Najważniejszym celem modlitwy jest pogłębienie naszej relacji z Bogiem.

Modlitwa zawiera prośby i wstawienictwo, ale także społeczność z Bogiem. Prosimy, by Bóg zrobił coś DLA nas, wstawiamy się, by działał PRZEZ nas i mamy z Nim społeczność, by działał W nas.

Ile czasu poświęcamy na przebywanie z Panem? Nasze modlitwy będą mniej samolubne, gdy będziemy bliżej Boga, gdy będziemy Go uwielbiać, poddawać się Jego woli. Społeczność to „podłączenie„ naszej duszy do akumulatora Bożej mocy. Gdy nie ma tego połączenia, nasze prośby są jedynie czcą paplaniną. Jeśli Bóg jest naszym Panem, Jego moc musi przepływać przez nasze życie. Społeczność z Bogiem jest wielkim przywilejem i najważniejszą częścią modlitwy. -M. R. De Haan, M.D.

Czuwaj, módl się zawsze,  
Stale w Panu trwaj,  
Wkrótce Pan nasz przyjdzie w chwale  
Jemu teraz chwałę daj. -Anon.

**UWIELBIENIE DLA BOGA POWINNO  
POPRZEDZAĆ PROŚBĘ.**

Radiowe programy chrześcijańskie  
**Trans World Radio**  
nadawane są codziennie.

Na życzenie przesyłamy dokładny ich rozkład.

Adres redakcji: **Impuls TWR Polska**  
**ul. Kłodnicka 2**  
**54-217 Wrocław**

e-mail: **itwrrp@priv1.onet.pl**  
telefon: **0-601 / 40 08 92**  
faks: **0-71 / 351 39 79**

Konto:  
**PKO BP IV Oddział Wrocław ul. Gepperta 4**  
**10205255-423463-270-1-111**

***Zapraszamy do kontaktu z nami!***



Publikacja powstała przy współudziale  
i dzięki uprzejmości **Radio Bible Class:**

RBC Europe: Box 1, Carnforth, Lancs, England LA5 9ES  
RBC Belarus: Box 82, Minsk-107, Belarus 220107

*Wszelkie uwagi odnośnie publikacji prosimy  
kierować na adres Trans World Radio Polska.*